

# 阿里市值两天蒸发超300亿美元

受多重利空因素影响，继28日股价下跌4.36%后，阿里巴巴股价29日大跌8.78%，收报89.81美元。据此计算，阿里巴巴公司市值两天来蒸发近330亿美元，约合人民币2060亿元。

分析人士普遍认为，四季度业绩不及预期、与中国国家工商总局的论战以及雅虎剥离阿里巴巴股份是阿里巴巴股价大跌的元凶。

## 三大利空造成暴跌 美律所启动调查

阿里巴巴集团1月29日发布第三财季(2014年10月至12月)业绩，财报显示，当季阿里巴巴实现营业收入42.2亿美元，虽然同比涨幅依然可观，却低于华尔街市场预期的44.5亿美元，且当季净利润同比下滑28%。此外，当季阿里巴巴移动领域营业收入同比增长448%，而上季度增幅达1020.2%，移动月活跃用户同比增长95%，上季度增长138.5%。外媒称，华尔街机构正在下调对阿里巴巴的盈利预期。

雅虎剥离阿里巴巴股份也令市场承压。美国雅虎公司27日宣布，拟新设一家企业接管雅虎所持阿里巴巴股份，该企业名为剥离公司(Spin Co)。命名的随意性让一些市场人士担心，结束禁售后雅虎可能会抛售阿里巴巴股票。

此外阿里巴巴与中国国家工商总局论战也增加了市场担忧情绪。其间工商总局发布的白皮书所披露的内容，也引起国外市场的关注，这份白皮书是去年7月撰写的，阿里巴巴却在9月IPO以前未披露任何监管调查信息，这也招来质疑。

暴跌之下，美国知名律师事务所称为保护投资者利益，正在对阿里巴巴集团进行调查。根据美国当地法律，如果一家上市公司出售假货，并与公司上市时所做的陈述有较大差别，投资者可以起诉该公司虚假陈述，索赔的金额取决于这种负面消息导致股价的下跌程度。

## 仍是全球第二大互联网公司 阿里前景被看好

国际零售咨询企业达曼国际消费策略部门主管希尔帕·罗森伯里接受记者采访时表示，相对于大部分美国上市企业而言，阿里巴巴的财报其实已经很亮丽了，其营业收入、利润率等都实现了强劲增长。依托中国快速增长的电子商务，阿里巴巴未来成长前景依然看好。

投资咨询公司JG资本常务董事郭琪说，阿里巴巴与国家工商总局的论战，让更多人关注网络售假情况，该事件的最终结局很可能是双方于近期内达成和解，共同应对网络假冒伪劣产品交易问题。从长期来看，这反而有利于净化电子商务的市场环境。郭琪预计，短期内阿里巴巴股价将在每股80美元至95美元区间波动，长期则继续看涨。

事实上，近两日连续下跌后，阿里巴巴总市值目前约为2250亿美元，仍然是谷歌之后的全球第二大市值互联网公司。而自其去年9月19日以92.7美元开盘价正式登陆纽交所以来，“双十一”期间曾创下119.15美元的最高收盘价，盘中市值最高曾突破3000亿美元。 ■据新华社



阿里巴巴营收不如预期，盘中股价大跌。

## 观察

历经巨头疯狂并购“圈地”的2013年和2014年，中国互联网的版图越发清晰。一个典型移动互联网用户的一天可能是这样的：掏出手机，从出门打车、联络工作、订餐订座订机票到看新闻、查地图、听音乐、看视频、玩游戏，甚至是买菜洗衣找家政，绕来绕去都逃不出巨头们麾下的各类应用。

易观智库公布的2014年9月移动App排行榜上，排名前10位的9个归属BAT阵营，剩下一个搜狗输入法也已经被腾讯入股。

电商行业是否形成了寡头格局，各界人士观点不一。

## 互联网寡头时代到来？

聚美优品CEO陈欧认为，在寡头时代，如果你是别人的子集，会很难受，更可怕的是资本注入，就会带来恶性竞争。大打价格战，看上去老百姓短期受益，最后却会遭殃，因为整个行业受到冲击，并没有得到良性发展。

近来，淘宝与工商总局之间关于网上售假的交锋引发舆论广泛关注。工商总局相关人士表示，工商总局此前多次和淘宝网沟通，但效果并不理想。“市场占有率决定了话语权，容易造成店大欺客现象。监管部门一定要深入研究，防控系统性风险。”对于电商领域的创业

者，互联网巨头之间割裂的格局对他们而言，影响比用户更为深远。想要在万亿元规模的网购市场里分一杯羹，经过阿里系、腾讯系等巨头的几番交战之后，网店流量入口一步步收紧，集中在平台手里。

“并不会形成寡头格局。”《创业家》董事长牛文文认为，资本和技术是逐利的、流动的。只有行政垄断会形成真正的垄断，但在电商行业，行政垄断并不存在。资本喜欢逐利，而寡头的增长相对慢，所以资本会去寻找别的势力，培育新的创新力量。 ■据新华社

## 资讯

## 省商务厅助力“走出去”企业

继省商务厅召开千亿海外重点企业座谈会后不到一个月，1月30日，省商务厅召开了破解“走出去”企业融资难、融资贵的专题座谈会，多家企业负责人参会。

省商务厅厅长徐湘平表示，今年将从搭建银企交流平台等十多个方面入手，逐步打破企业融资难的瓶颈，为企业走出去扫除障碍。

■记者 杨田风

## 湘企可由“巨梦馆”去世博

1月28日，“亚洲之选”巨梦馆组委会副秘书长贾剑对记者表示，“筑梦行动——大手拉小手，合力上世博”活动将为湖南中小企业提供一个在米兰世博会上的展示平台。据了解，该馆是世博会唯一授权的民营企业自建、自营、主推中小企业的跨文化国际场馆，组委会将补贴企业6.5万元，我省中小企业最低花费3.5万元即有机会“走进世博”。 ■记者 朱蓉

## 天弘淘宝店夺得3冠军

天弘基金每次在互联网金融前进一步，都是一次逆袭。继余额宝创造了货币基金规模增长神话，天弘基金余额宝团队打造的天弘基金淘宝店，上线半月就已经迅速成为淘宝理财的明星店，1月26日，也是炒股神器“容易宝”正式上线第一天，据记者了解，天弘基金淘宝店当日销售额就达1545万元，在33家基金公司淘宝店中排名第1，日访客数和买家人数也均为行业第1。天弘基金表示，互联网已经改变了我们的生活，改变了投资者理财习惯，网上直销指数基金，相较传统渠道而言，拉近了管理人与投资者之间的距离，为其提供了更为快捷、便利的购买渠道，易于打造更好的用户体验，让基金不断走入生活。 ■记者 黄文成

## 公益

## “湘亲乡爱，温暖回家”星城温情启动

本报1月30日讯 1月30日，长沙的室外气温逼近零摄氏度，本报联合多家爱心企业发起的“湘亲乡爱，温暖回家”公益活动在长沙火车南站和汽车西站温情启动，公益活动共持续两天。

“离家越近，越想早一点踏进家门。”从上海回家过年的益阳人张强告诉记者，下高铁就能收到家乡人的爱心礼包，还能坐上免费大巴，果然还是家乡亲切。

活动现场，一杯冒着热气的姜茶，一份留有墨香的报纸，一盒防寒防晕车的小药袋……工作人员将一份



工作人员准备的爱心礼包。记者 唐俊摄

份爱心传递到每位返乡游子的手上。而在长沙火车南站的旅客还可以在长沙火车南站出站口旁的“湖南长沙旅

游咨询集散中心”(即黎托高速汽车站)乘坐免费大巴车往返市内长途和短途站点。 ■见习记者 桂思雨

## 经济信息

## 恒源祥“亿人善衣”致敬当代最可爱的人

乡村教育是立国之本。中国14亿人口中农村人口约占总人口50%，目前农村的教育资源现状并不理想。农村学生将来能否融入社会高速发展的大潮，成为各行各业的建设者和主力军，主要取决于乡村教师的品质与乡村教育发展的水平。而据调查显示，乡村教师收入普遍偏低。部分乡村教师平均月工资不到2000元，与当地农民收入相比存在较大差距。如何提高乡村教师待遇，让他们得到抚慰已经成

为当务之急。日前，由恒源祥集团发起的“亿人善衣——温暖最美乡村教师”活动正式启动，用爱心温暖“最可爱的人”。

据悉，2015年恒源祥商超产业决定联合集团“恒爱行动”共同发起“亿人善衣”的公益活动，以“温暖最美乡村教师计划”为主题，用5年时间持续温暖全国多省市乡村教师，紧扣“公益+大爱”全力打造持续性的消费型公益模式，实现一对一实名制购买捐赠服务。

近日，“恒爱行动”从上海出发来到相隔2780公里外的云南省南涧县乐秋乡的麻栗小学，开展公益活动，并将从未走出过大山的一对师生带到上海，想让他们感受到来自这里的丝丝暖意。

当登上环球金融中心顶楼观光层，同行的工作人员并没有听到从孩子嘴里发出的感叹声。孩子瞪圆了眼睛从400多米的高度感受着这里，内敛的表情中有些兴奋之余，还有好奇与害羞，隔着玻璃安静看着外面的一切，不肯放过一座建筑，像是要把每座建筑印在脑子里一样。老师则一直

牵着他的手，小心翼翼地挪动脚步，不忍心打扰孩子的专注。这样的细节让同行的工作人员一阵鼻酸，心中更多了几分尊敬。

按照计划，恒源祥商超将通过网络、手机媒体等在云南地区推选出300名“最美乡村教师”，并以赠送300套高端羊毛内衣的方式，用爱去温暖最可爱的人，后续

每年覆盖一个区域，将爱传递到更多的地方。



**玻尿酸年终特惠**  
0731-88277277